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Tlačová správa
štart kampane za nulovú chudobu a

proti sociálnemu vylúčeniu
Bratislava, 02.02.2010
Rok 2010 bol vyhlásený Európskou komisiou za Európsky rok boja proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu. Sieť organizácií Caritas Europa (CE), ktorej členom je aj Slovenská katolícka charita, odštartovala oficiálne kampaň s názvom „Zero Poverty“, čo v preklade znamená nulová chudoba. Slávnostné zahájenie sa konalo 27.1.2010 v budove Európskeho parlamentu (EP) v Bruseli. Zástupcov CE, národných charít, predstaviteľov médií a poslancov EP hostila Elisabeth Schroedter.
V posledných mesiacoch hospodárska kríza otriasla svetom. Milióny ľudí prišli o prácu. Prognózy ukazujú, že kríza ešte nie neskončila a nekončí. Pre chudobných a zo spoločnosti vylúčených ľudí, to znamená ešte horšie časy a extrémne obavy z budúcnosti. 
V Európe, ako aj na celom svete, státisíce pracovníkov a dobrovoľníkov siete Caritas dennodenne pracujú, aby prinášali úľavu a nádej. Od hladujúcich rodín v zdevastovanej krajine v Mjanmarsku, cez sociálne znevýhodnenú mládež na Ukrajine infikovanú vírusom HIV, obete vojnových zločinov vo východnom Kongu až po ľudí bez domova žijúcich v západnej Európe. Caritas je tu všade prítomná, pretože sa stará o všetkých.

Rok 2010 bol vyhlásený Európskou úniou za Európsky rok boja proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu. Caritas Europa prostredníctvom celosvetovej kampane „Nulová chudoba – konaj okamžite“, ktorá prebieha v 48 členských organizáciách v 44 európskych krajinách. SKCH, ako člen organizácie Caritas Europa, sa chce osvetovou a informačnou činnosťou na území Slovenskej republiky aktívnym spôsobom zapojiť a  prispieva k tomuto programu vyhlásenému Európskou úniou, pretože pri našej práci sa neustále stretávame s ľuďmi v núdzi a sociálne vylučovanými skupinami obyvateľstva, akými sú starí, chorí, Rómovia, migranti atď.

Na preklenutie priepasti medzi bohatými a chudobnými je potrebné vynaložiť spoločné úsilie predstaviteľov politickej scény, autorít nesúcich zodpovednosť za spoločnosť ako celok ako aj každého jedného z nás. Iba takýto prístup môže umožniť, aby sa pomohlo ľuďom v zúfalej potrebe uniknúť z ich ťažkej situácii a našli znova nádej.

Kampaň „Nulová chudoba - konaj okamžite“ sa konkrétne obracia na mužov, ženy, mladých ľudí a detí, aby sa angažovali za ľudí v núdzi a vyslali silný a jasný signál vládnym predstaviteľom, že nikto nemal žiť v chudobe. Našou víziou je eliminovať chudobu najviac ako sa dá, pričom ideálnym prípadom by bolo dosiahnutie chudoby na úrovni nula.

Zmena je možná, chudoba nie je nevyhnutná. Charita prispieva každý deň k tomuto cieľu prostredníctvom svojich sociálnych projektov a ovplyvňovania práce mienkotvorcov či politických činiteľov. Ktokoľvek môže pomôcť k naplneniu nulovej chudoby. Akými spôsobmi sa môžete zapojiť nájdete na www.zeropverty.org.
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