KLIMATICKÉ ZMENY – Spätná väzba

Naša škola Súkromné slovensko-anglické gymnázium v Dolnom Kubíne sa v školskom roku 2011/2012 zapojilo do projektu Klimatické zmeny, ktorý organizuje Slovenská katolícka charita.


Tento projekt je mimoriadne zaujímavý a veľmi aktuálny, pretože sa týka každého z nás. Klimatické zmeny už prebiehajú, čo môžeme najvidietľnejšie zachytiť zmenou počasia, klímy na danom území. Ale tento prejav je len jedným z obrovského množstva, ktoré planéta Zem vysiela ako varovný signál.


My sme sa spolu so žiakmi rozhodli tejto problematike venovať počas vyučovania predmetov geografia a biológia. Žiaci sa veľmi aktívne zapojili do projektu, vypracovali niekoľko seminárnych prác o klimatických zmenách. Niektorí žiaci si pripravili prezentáciu, aby touto problematikou oboznámili aj spolužiakov. Boli to žiačky 2.A triedy, kde Beáta Veselovská si pripravila prezentáciu na tému   Klimatické zmeny vo svete - Subsaharská Afrika. Dominika Mydliarová si zas pripravila prezentáciu s témou veľmi aktuálnou ku Svetovému dňu bez tabaku, pretože sa problematika fajčenia žiakov týka .

Na konci školského roka ostáva priestor pre rozširujúce učivo, a ja som sa rozhodla žiakom premietnuť film, ktorý sa týkal práve klimatických zmien na našej planéte a čo tieto zmeny môžu vyvolať „Earth 2100“.


Spolu so žiakmi 1. a 2. ročníka sme sa rozhodli, že budeme separovať odpad nielen doma, ale aj v škole, čo sa nám podarilo hneď pri upratovaní tried a budeme v tom pokračovať naďalej. Ďakujeme Vašej organizácii za možnosť zapojiť sa do takéhoto projektu a tešíme sa na ďaľšiu spoluprácu. Aj keď naša škola funguje len druhý školský rok, chceme sa aj my zapájať do projektov, ktoré nám pomôžu pochopiť, čím ešte môžeme prispieť aj my.
Mgr. Ľudmila Hubáčková PhD.
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