Charita

Vyhodnotenie projektu „Zmena klímy a ma netýka. Naozaj?“ v SKŠ Nemšová

Do projektu sa zapojili žiaci 9. ročníka ZŠ a študenti 2.A SOŠ. Tieto ročníky sme vybrali, pretože majú v učebných osnovách zahrnutú problematiku Globálnych ekologických problémov, príčinami ich vzniku, ohrozeniami a možnými riešeniami najmä zo strany jednotlivca. Teoretická príprava tvorila základ pre ďalšie aktivity. 

Naša škola používa na vykurovanie biomasu- pelety z drevného odpadu. V rámci projektu Gren Week sme sa zúčastnili exkurzie do Kysuckého Lieskovca, kde sídli BIOMASA, združenie právnických osôb. Je to nezisková organizácia, združujúca 21 členov, predovšetkým obce, školy a zdravotnícke zariadenia. Súčasťou exkurzie bola prednáška o vode ako základnej jednotke biomasy, o obnoviteľných zdrojov energie, o výrobe drevných peliet a ich využití ako vhodného zdroja tepelnej energie pre domácnosti, zdravotnícke, školské a rôzne iné zariadenia, prednáška o súčasných inovatívnych aktivitách vo výrobe drevných peliet a výrobe tepla. Po prednáške sme mali možnosť prejsť výrobnou linkou na spracovanie peliet. Neskôr dostali študenti priestor na otázky, nasledovala voľná debata so študentmi a zodpovedanie ich otázok. Študentov najviac zaujímalo praktické využitie drevených peliet v domácnostiach i spôsob financovania a dotácií pre túto oblasť.

V blízkosti mesta Nemšová sa nachádza Vodná elektráreň Dubnica nad Váhom. Patrí medzi kanálové vodné elektrárne. Táto vodná elektráreň na Váhu bola uvedená do prevádzky roku 1949, bola postavená na prietok 2x75 m3 s-1, ktorý poháňa 2 turbíny typu Kaplan, ktoré priemerne ročne vyrobia 86,1 gwh energie. Do elektrárne sme zašli pešo v rámci kurzu Ochrana života a zdravia. Žiaci už poznali výhody výroby energie z vody, obdivovali toto už takmer historické dielo a um ľudí, ktorí ho vymysleli.

So stredoškolákmi sme tvorili poster s názvom Len jedna zem, zlepený z viacerých časí. Pred realizáciou bola potrebná príprava: na baliaci papier som nakreslila obrysy zeme a dala nadpis. Potom som  poster rozstrihala na nepravidelné časti (aby každý študent mal jednu, samozrejme na rubovej strane som vyznačila, ktorý kúsok kam patrí). Študenti netušili, čo bude s kusmi papiera, mali iba na svoju časť graficky stvárniť naše „prešľapy“ v ochrane životného prostredia. Po dokončení každý prezentoval svoje“dielo“, čo nakreslil a prečo. Prekvapenie prišlo nakoniec, keď sme jednotlivé kúsky začali z rubovej strany zliepať. Z hotového posteru boli študenti prekvapení i potešení.  
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