Ako to bolo u nás doma

  Kukučka zakukala a život myšky sa skončil. V porovnaní s Maličkou Myšičkou ju obrovská ruka odpojila, zodvihla, zbavila života a odhodila. Maličká sa ku mne pritúlila, k mojím hladkým stenám a zosmutnela. Prvé elektrické slzičky sa jej skotúľali spod kolieska. Áno, spod kolieska. Slušné dievča, stará výroba. Optické sa jej vždy vysmievali a kričali za ňou „Kyklopka!“
  Myšička Maličká sa zaborila do kopy odpadkov a káblikom sa celá obmotala, aby ju nikto nevidel plakať. Ani Krabica z Mlieka, ani stará tetka Žiarovka Volfrámová. Dokonca ani ten uhundraný Reprák, ktorý si len popod svetielko mrmlal a čistého hláska nevydal .Všetci sa tu váľajú, smutní, jeden cez druhého. Nikto. Nikto ju neobjíme, neuteší, nikto jej nezaklame. A Maličká plače. Sníva.

  O zasľúbenej zemi. Len málo obrov ju pozná. Jej meno je Recyklácia. Bájna krajina, raj pre všetky elektrospotrebiče. Človek na ňu zabúda, málo sa snaží spoznať jej krásy. Tam by z Myšičky vyrástla nová Optická Myška. Rýchla, presná, najradšej by na všetko klikala. Také veselé šidielko.

  Je štvrtok poobede. Čas, keď prichádza môj čas. Ich čas. Človek neohrabaný, taký nedokonalý. Drží ma za ucho a nesie k smetným nádobám, veľkým plechovým. Big Bossovia našej ulice. Povedľa čupí Drobec. Malý, farebný. Vstup do raja, no človek je nedokonalý a ide ďalej. 

  Z ničoho nič, Maličká spozornie. Odmotá káblik a švihne ním ako s chvostíkom. Sem a zase tam. Elektrónová slza uschla. Maličká zbadala svetlo. A mráčiky, ako sa pomaly prevaľujú pred slnkom. Chvostík opäť skrútila pod seba.

  Ešte päť krokov. Posledné vzdychy a maličká opäť plače. Šidielko moje malé. Tetka Volfrámová sa zrazu zgúľala z kôpky ku nej : „No tak, Maličká, ty to zvládneš. Čo ak je to tam také krásne, ako tie biele vankúše pod slnkom?“ Mrkla na ňu roztrhnutým vlákienkom a v skle sa zaleskol záblesk všetkých prebdených nocí.

  Svoju uplakanú guľôčku zodvihla k pásiku svetla. Chvostíkom švihla nahor ako najväčší dobrodruh. Odvážila sa, na čo sa veľa obrov neodváži. Mrmlák Reprák ju zodvihol a zamával jej na rozlúčku. 
  Nájde sa však Dobrák, človek, dieťa? Podá jej pomocnú ruku?  Zošuchla sa mi po tvári a spustila sa na zem. Na špinavý betón. Kúsok od Drobca. Vypäl prsia a ako Supercompovi, sa mu na nich leskom veľký znak. Zelený s tromi bielymi šípkami. Znak druhej šance. Nového života. 
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