Hodina  Zeme                          

Zem pre nás je veľmi  dôležitá.  Napríklad taký kyslík, čo robia rastliny by bez neho človek neprežil. Dôležitá pre nás je aj voda. Mame veľké šťastie, že žijeme na zemi. Na inej planéte, napríklad Venuša, by sme neprežili. Dôležité pre nás je aj potrava, ktorú nám tiež dáva Zem. Bez slnečného tepla a svetla by sme neprežili. U nás na Slovensku je ešte dobre aj keď  vidíme, že aj tu sú záplavy, ale napríklad vidíme v USA koľko je tornád. V Ázii sú často smrteľné zemetrasenia. Poďme sa len tak pozrieť do prírody, kde človek nezasiahol, ako je tam pekne, môžeme dýchať čerstvý vzduch, možno uvidíme lesnú zver. Nájdeme lesné plody. A my ľudia si to sami ničíme stavaním ciest, firiem, obchodov, parkovísk.  To je veľká chyba. Za chvíľu sa už nenadýchame lesného čerstvého vzduchu a budeme cítiť len smog z áut. Bola by to škoda zničiť prírodu . Síce sú tu ochranári, ale je to málo. Musíme začať každý od seba, napríklad aj ja, keď budem mať papier z cukríka nevyhodím ho do prírody. Myslime aj na budúcnosť. Kde sa budeme hrávať s deťmi? Budeme sa hrávať na cestách alebo parkoviskách. Budú ešte častejšie záplavy, zemetrasenia, hurikány.  A nielen vo svete, ale aj na Slovensku! Už to vidíme aj u nás, napríklad hneď zo zimy ideme do leta. Napríklad, keď je mínus 15 stupňov, zrazu na druhý deň je plus 12 stupňov. Alebo stále prší alebo je sucho. A potom sa každý sťažuje na počasie. To je podľa mňa chyba,  my mladšia generácia si musíme uvedomiť, že nám nemôže byť jedno,   ako sa chováme k prírode, lebo potom neskôr sa nás budú pýtať naše deti aké to bolo, keď sme chodili do prírody, aké to bolo dýchať  čerstvý vzduch dýchať. Potom nám už to nebude jedno. Povieme, že sme sa mali  inak chovať k prírode. Potom bude už neskoro. Tak začnime od dneška.
Dušan Chovan, 9. A J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok, integrovaný žiak

 Naša Zemička!

Zem si naša mamička!

Tvoja čistá vodička, 

ktorá všetkých ľudí,

v okamžiku budí.

Ty si zem, ty si naša,

tá ktorá sa stále vznáša.

Už to zase prichádza,

tá hodina tmy, 

akú máme veľkú úctu,

k tej našej Zemi.

Lukáš Vozár, 5. A

Odkaz Zemi ...
Čo nám dáva Zem ? Prečo ju poškodzujeme ?
Uvedomme si, že Zem nám dáva veci, ktoré k životu potrebujeme. Dáva nám kyslík, aby sme mohli dýchať, vodu, aby sme nezomreli od smädu, dáva nám rôzne potraviny, aby sme mali čo jesť. Zem nám dáva veľa, tak prečo ju tak poškodzujeme ? K čomu tým chceme dospieť ?
 Že na Zemi vyhynie ľudstvo ? Že sa nám vyparí voda ? Nebude poznať čo to je jedlo, zábava a podobné veci ? Podľa mňa by sme mali našu Zem vážiť za to všetko, čo nám dáva a nie ju tak znehodnocovať , mali by sme sa o ňu starať a nemali by sme ju zanedbávať. Lenže niektorí ľudia si to neuvedomujú. Pretože mali by sme si všetci uvedomiť jednu vec bez Zeme by ľudstvo neexistovalo čiže MY ! 

Diana Tomková, 9. A

Naša Zem je veľmi vzácna a mali by sme si ju vážiť a my namiesto toho robíme pravý opak. Keď sa tak nad tým všetkým zamyslím, je to strašné, ako sa my ľudia dokážeme správať k našej Zemi za to všetko čo nám poskytuje. Mali by sme jej byť vďační a chrániť si ju ako sa len dá! Ale nie! My ju dokonale znečisťujeme! Všade, kde sa pozriem, sú pohodené odpadky. Napríklad taký les, ktorý by mal byť pre nás všetkým bohatstvom, tak práve ten je najviac znečistený. Keby to boli aspoň také materiály, ktoré sa rozložia, ale nie, sú to plechovky plasty a podobne, ale netýka sa to len lesa aj celkovo prostredia, v ktorom žijeme. Prečo napríklad nezahodíme tú plechovku do koša ale na zem?! Sama tomu nerozumiem! Ja sa snažím, aby aspoň ako tak vyzerala tá naša Zem. Dnes je toľko vymožeností, ako napr. reklamy na separovanie rôzne farebné koše na sklo, papier a pod. aj tak to k ničomu nevedie!  Asi sme priveľmi leniví nato, aby sme to robili. Ako sa my správame teraz, tak Zem nám to čoskoro všetko vráti. Pozrime sa teraz samé prírodné katastrofy- tornáda, zosuvy pôdy, apokalypsy a pod. To je ešte len začiatok toho všetkého, čo nás čaká. Ľudia sú asi priveľmi hrdí na to, aby sa o to aspoň pokúsili chrániť našu Zem. Sama neviem, ako toto bude takto ďalej pokračovať, ale určite nie dlho! Najskôr musíme chcieť a potom až niečo dokážeme urobiť. Sama seba sa pýtam, koľko táto naša Zem ešte znesie?! Týmto chcem upozorniť všetkých, ktorí majú záujem, nech sa o to aspoň pokúsia!  
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Romana Čabajová, 9. A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok

	

	


 

     Príroda, všetko to čo nás obklopuje: vesmír, planéty, samotná Zem. Moria i súše, vzduch, voda, oheň, zem, všetky rastliny, stromy, živočíchy a aj človek. Na zemi má každá živá i neživá bytosť svoje miesto.  Príroda, v ktorej žijeme, je tu už od nepamäti. Ale ako to bude s nami vyzerať ďalej ? Budeme mať čo piť,  jesť či  dýchať ? Dovolí nám príroda sa vyvíjať ďalej, a dá nám možnosť žiť ?  

         Naša Zem sa vyvíjala , niekoľko miliónov rokov. A my ju zničíme za niekoľko ani nie sto rokov. 

 Zosuvy pôdy, tornáda ,hurikány, zemetrasenia, záplavy, extrémne dažde či sneženie, otepľovanie morských prúdov, topenia ľadovcov, zmeny počasia. Za jeden týždeň môžeme zažiť aj 4 ročné obdobia.   

 Ale uvedomme si , že za týmto všetkým si môžeme len my samy? Zem nám dala podmienky na to, aby sme dokázali žiť, existovať, vyvíjať sa. A čo sme urobili my ?

Po vynájdení parného stroja začal človek nad prírodou vyhrávať. My sme Zem ďalej ničili a vyrobili sme si autá, postavili továrne, vypúšťali nebezpečné plyny do vzduch, odpady z továrni do vody, ťažili z prírody ropu, zemný plyn , soľ, drevo a vlastne  všetko čo sa len dá. Pozeráme len na zisk. Berieme a nič nedávame !!! A kedy sa naučíme, že nemôže donekonečna z prírody len brať? 

    Na celom svete si staviame domy, továrne , obchodné domy, niekoľko poschodové bytovky, mrakodrapy. Niekedy v minulosti však ľudom postačil malý domček s malým políčkom, kde si mohli vypestovať k životu to čo potrebovali. 

A teraz ?Prečo ľudom už nestačí malý byt  s malou záhradou ? Väčšina ľudí vlastní niekoľko pozemkov, kde majú postavené svoje byty , domy, továrne a podobne.  A uvedomujeme si , že tým ničíme prírodu ? Že tak ako my, tak aj naša Zem, môže

 ,, ochorieť,,, tak ako my tak aj ona môže byť unavená a svoju zlosť si ,, vybíjať,, a nakoniec potom na to doplácame my !  A čo potom, keď to naša planéta vzdá ? Môj názor :  pomsta prírody bude krutá !!!! 

   Skúsme si konečne uvedomiť, že našu prírodu si treba vážiť. Naša planéta zomiera a my zomierame s ňou.  Je dôležité, aby sme sa tomuto  problému venovali už dnes.  Nemal by nám byť ľahostajný.  Len my sami sa môžeme rozhodnúť, ktorou cestou sa poberieme a či si vyslúžime existovať naďalej. A tak by sme sa mali zamyslieť, čo môžeme spraviť pre naše životné prostredie a možno aj začať odznova, a to čo najskôr, pokiaľ môžeme. 

         Zem a aj životné prostredie zanechávame našim deťom a oni zasa svojim. Je len na nás, ako sa budú mať, či budú mať vôbec možnosť . Veď Zem je naša Matka a ona nám dala život. Tak si to nepokazme a nepošliapme ju k smrti, ale skúsme po nej kráčať ako  lesná víla , s jemnosťou. 

Marianna Maková, 9. A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok

Každý deň miliardy ľudí prijíma potravu, tekutiny, prírodné zdroje, dýcha kyslík. Pre každého jednotlivca je to súčasť života. Zamýšľali ste sa niekedy, čo pre nás znamená Matka Zem?      Predstavte si  čo by sa stalo, keby sme nemali zdroj kyslíka? Nebol by život. Keby sme nemali vodu? Modrá Planéta bez živočíchov  a rastlín. Zem by bola rovnako opustená planéta ako všetky iné planéty v slnečnej sústave. Predsa si neuvedomujeme jej dôležitosť! Naďalej znečisťujeme toky riek, ovzdušie, vyrubujeme dažďové pralesy, mení sa klíma, všetko smeruje ku geologickej katastrofe. Dňa 22.3. si pripomíname dôležitosť našej planéty, ak chceme, aby naša generácia žila v  čistom prostredí , mali by sme sa zaoberať otázkou ,,Ako zlepšiť vplyv ľudstva na Zem. ´´ Zem nám dáva maximum každý deň , sedem dní v týždni , 365 dní v roku a čo my ľudstvo robíme pre Zem?

 Veronika Buňová, 9. A, J. D. Matejovie

Naša Zem  

Chcel by som napísať pár riadkov o tom, ako to v dnešnej dobe vyzerá v našom svete. Veľa ľudí si neváži, že majú všetko čo potrebujú k životu a plytvajú prírodnými zdrojmi, ktoré sa môžu vyčerpať. A zas na druhú stranu je veľa takých ľudí, ktorí by dali za fľašu hoci aj svoj život. Ale teraz sa chcem vrátiť k tým ľudom, ktorí plytvajú zdrojmi. Vôbec si neuvedomujú, že za pár rokov môže byť nedostatok vody na našej Zemi. Aj lesov, ktoré sú veľmi dôležité pre náš život ubúda a je ich čoraz menej. V minulosti a ešte aj teraz tam chodí veľa ľudí oddychovať no za pár rokov už nemusíme mať takú možnosť. Preto by sme si mali vážiť našu zem a správať sa k nej s úctou, aby tu naša civilizácia vydržala čo najdlhšie.  

Patrik Petrovič, 9. A, J. D. Matejovie

Odkaz Zemi
Drahá Zem. Chcem sa ti poďakovať za všetkých, čo si pre nich niekedy urobila. Bolo toho veľa, čo si urobila pre nás a my sme ti to nevrátili tak, ako sme mali. Čím ďalej, tým menej si uvedomujeme, aká si pre nás dôležitá a ako ťa ničíme. Často plytváme tvojimi zdrojmi a neuvedomujeme si, čo by pre ne urobili v tých chudobnejších krajinách. My berieme pitnú vodu ako samozrejmosť, no napr. v Afrike by pre ňu urobili čokoľvek. Nemali by sa robiť ani nelegálne skládky v lesoch. Treba si uvedomiť, že ten les je domovom veľa zvierat, že tiež potrebujú svoje životné prostredie čisté tak ako my. Veľa ľudí hádže odpadky len tak na zem, keď idú po ulici, v lese, proste všade. Odhodená plechovka sa dokáže rozkladať aj rok. Mali by sme si ťa viac vážiť a uvedomiť si , že si pre nás naozaj dôležitá . Ďakujeme ti za to, že si  to s nami vydržala!

 Tomáš Lauko, 9.A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok 

 Odkaz Zemi

Čo je Zem? Niekto si myslí, že je to len obyčajná planéta ako každá iná, ale líši sa tým, že je na nej život, je úplne na omyle. Niektorí, si ani neuvedomujú čo všetko nám Zem dáva a čo jej vlastne dávame my. Je treba sa zamyslieť, čo nám vlastne naša Zem poskytuje. Nedáva nám len život, kyslík, oceány, moria a podobne. Len vďaka nej vidíme, akí naozaj ľudia sú. Niektorí našu Zem považujú len za niečo, čo nám poskytuje život a vďaka čomu môžeme my ľudia dýchať a možno preto ju aj znečisťujú kvôli tomu, že nevedia aký je život na  Zemi vzácny. Iní sa zas dokážu nad tým pozastaviť a znova sa zamyslieť nad tým, čo sa na Zemi v poslednú dobu deje. Možno bude o 5 rokov neskoro. Vlastne ono je už neskoro zrejme teraz. Kyslé dažde, zemetrasenia, tsunami a iné prírodné katastrofy, ktoré sa dejú len vďaka nám, ohrozujú naše životy. Prečo sa to vlastne deje? Čo poskytujeme Zemi my? Len samé odpadky, ktoré znečistia takmer všetko a to všetko postupne speje ku zaniknutiu Zeme. Mnohí z nás prírodu chránia, vážia si to, čo nám naša Zem poskytuje. Obdivujú krásy Slovenska, ale aj zahraničia. Čo bude o 5 rokov? Ak to pôjde týmto smerom ako to ide momentálne teraz, tak je možné, že naša Zem zanikne. Čo bude o 15 rokov v tom prípade, že sa ľudia spamätajú? Zem môže byť tak krásna a každý a jeden z nás bude môcť obdivovať jej krásy. Preto navrhujem len jedno: STARAJME SA O NAŠU ZEM, pretože je to to najvzácnejšie a najdôležitejšie. Bez Zeme by sme predsa nemohli ani len existovať.

Katarína Kovalčíková, 9.A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok

  Odkaz

          Naša Zem je naša druhá matka. Stará sa o nás, poskytuje prostriedky na život. Dáva nám nádej žiť pomocou prekrásnych prírodných javov, no taktiež nám ukazuje svoje sily – zemetrasenia, hurikány a tornáda, vlny tsunami.  

      Len si zoberte, koľko ton dreva sme vyťažili, obilnín a ryže zjedli, chleba dodnes napiekli, pôdy využívame ako polia a stavebné plochy. Ale čo sme jej dali my, ľudia? Prírodu ničíme stále viac. Neuvedomujeme si to alebo lepšie povedané – nechceme si to uvedomiť. Existuje mnoho prostriedkov, ako získavať energiu z obnoviteľných zdrojov. Dobrým príkladom je Nový Zéland. Prečo aj ostatný svet nemôže byť ako oni? Pre nás je veľká neznáma používanie vodíka ako zdroj energie v domoch. O slnečných kolektoroch, veterných elektrárňach radšej nehovorím. Vraj sú moc hlučné, moc to stojí... Naše rozhodnutia nás ničia. Peniaze sa nám teraz sypú do vreciek nemysliac na budúcnosť našich detí, vnukov.

     Onedlho budú vznikať púšte, pretože lesa niet. Stromy, ktoré žili stáročia vo veľkom miznú, no nesadia sa nové. Vznikajú nevyužívané lúky. Veľké vodné elektrárne menia tvár krajiny viac, než si myslíme. Vyparená voda zmení jej kolobeh v oblasti a vysuší ju. Naruší sa rovnováha. Je to irónia, ale všetko pôjde dole vodou. A napraviť sa to dať nebude. Na túto tému existuje veľa vied. 

      Neexistuje niečo ako globálne otepľovanie. Je to prirodzená zmena klímy Zeme prejavujúca sa všade inak, nie len teplom a čo je na tom najhoršie, zmeny podporujeme najviac my. 

      Neustále viac úrodnej pôdy končí pod tonami asfaltu a betónu. Zeleň v mestách vymieňa šedá. Autá neustále produkujú škodlivé plyny, pretože hybridov po svete veľa nejazdí. Až ma zaráža, keď vystúpim na vrcholy hôr a uvidím tmavý mrak pod sebou alebo stavbu lanovky v chránených pásmach. Voda sa na týchto miestach neudržiava, steká dole kopcom pri prudkých dažďoch a výsledkom sú povodne. Ale správy hlásia – globálne otepľovanie. Zvieratá čoraz viac chránime rôznymi zákonmi, ale stále im zužujeme ich životný priestor. Následkom čoho sú na mnohých miestach premnožené, napádajú ľudí, keď hľadajú potravu. Nedá sa na to viac pozerať. 

      Môj otec mi raz povedal: „Chlapče, existuje graf. Človek sa pomaly dostáva na jeho vrchol a príroda na spodok. Keď však dosiahneme kritický bod, počty pôjdu dole a príroda zavládne namiesto nás. Len dúfam, že to nebude za môjho života..“

      Znie to príšerne, ale všetko existuje preto, aby raz zaniklo. Smerujeme k tomu. Ľudí – parazitov Zeme je čoraz viac a rastieme nekontrolovateľnou rýchlosťou. Pôdu, ropu, uhlie, drevo minieme. Budú sa viesť vojny za pitnou vodou. Ja sa budem držať hesla –Vždy nepripravený znamená nikdy nepripravený, keďže so všetkou pravdepodobnosťou, zmeny začnú už za môjho života.

      Túto slohovú prácu nemožno nazvať Odkaz Zemi. Osud leží v našich rukách – ide adresovať iba nám, ľudom. 

Ľuboš Besta, 9.A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Lipt. Hrádok

Deň Zeme.

          Hovorí sa, že vesmír je nekonečný a len na planéte Zem je život. Prečo si potom našu planétu nechránime? Prečo je taká znečistená?

     Mnohí z  nás určite nevedia, čo je „Deň Zeme“, kedy bude potrebné zachrániť našu planétu pred jej zánikom. Ja si myslím, že ten „Deň Zeme“ práve nastal, preto sa musíme spoločne snažiť o to, aby sme ho využili naplno, aby aj budúce generácie mohli piť čistú vodu a dýchať zdravý vzduch. 

     Znečistenie nášho životného prostredia ohrozuje vzduch i vodu. Obmedziť to môže iba spoločné úsilie ľudí, proti čomu máme bojovať a čoho sa strániť.

     Ešte za prvej generácie človeka, bolo na Zemi len prírodné prostredie a človek sa mu snažil prispôsobiť a nezasahovať do neho. Príroda ľuďom poskytovala obživu, úkryt a novými nástrojmi nezasahovali veľkou mierou do tohto prostredia. Neskôr sa z človeka stal poľnohospodár a začal obrábať pôdu. Neskôr potreboval čoraz viac pôdy a preto rúbal stromy. Postavil si z nich dom, onedlho ich bolo viac až sa to rozrástlo na mnoho dedín a miest. Človek potreboval veľa priestoru a tak začal zasahovať do prírodného prostredia. Človek využíval nerastné suroviny. Ľudia čoraz viac začali zasahovať do prírody. 

     Naša planéta ja zamorená odpadom, jedovatými odpadmi, ktoré zakopávame do zeme. Priemyselné chemikálie, pesticídy a hnojivá používané v poľnohospodárstve sa splavujú do riek, kde sa tvoria baktérie. Potom zomrie mnoho rýb a živočíchov a objavia sa nové ochorenia.

     Rôzne plyny z továrenských komínov a dopravných prostriedkov vypúšťame do ovzdušia, ktoré sú hlavným zdrojom znečistenia vzduchu. Potom vznikajú kyslé dažde, ktoré ničia prírodu na Zemi. Ozónová vrstva nás chráni pred škodlivými slnečnými lúčmi, ale teraz sa v nej tvoria diery a Zem sa postupne ohrieva. Toto všetko ohrozuje život živočíchov a rastlín. Ľady na póloch sa začínajú roztápať, zvyšuje sa hladina morí a vznikajú rozsiahle záplavy. Ľudia vyrúbavajú a vypaľujú lesy. No neuvedomujú si, že lesy sú považované za pľúca tejto planéty. My, ľudia, ničíme život v týchto lesoch  zabíjaním zvery a tým aj kus našej planéty.

     Nie je to dôvod na záchranu? Mali by sme sa snažiť túto planétu držať ešte pri živote. Naše životné prostredie je už tak zamorené, že je veľmi ťažké toto znečistenie odstrániť. Preto štáty vydávajú zákony na ochranu životného prostredia, aby toto znečisťovanie nepokračovalo. 

     Počet obyvateľov našej planéty stále rastie a tento rast sa nedá zastaviť. Ľudia budú potrebovať stále viac potravy, pitnej vody a energie pre svoj život, budú ničiť prírodu a živočíchy.

     Každý občan planéty môže pomôcť tým, že začne triediť odpad, aby sme ho mohli recyklovať, bude šetriť elektrickou energiou a nebude odhadzovať odpadky do prírody. Týmto pomôžeme udržať planétu Zem zdravšou a krajšou. Musíme využiť tento čas na to, aby sme sa všetci pričinili k zachráneniu našej krásnej planéty v záujme našej spoločnej budúcnosti.  

Zuzana Priadková, 9.A 
Zachráňme našu Zem 

Zem je pre nás veľmi dôležitá. Je to jediná planéta , na ktorej môže človek žiť. Len na Zemi ľudia majú obživu, obydlia, vodu, energie a pôdu.

Mali by sme byť Zemi vďační, mali by sme si ju vážiť a neznečisťovať ju.

No ľudia Zem znečisťujú. Ona nám dáva toľko vecí potrebných pre náš život a my sa jej takto odvďačíme?

Naozaj sa jej chceme odvďačiť tým, že budeme vyhadzovať odpadky do prírody? Že ovzdušie budú znečisťovať rôzne výfukové plyny a továrne?

Že budeme plytvať vodou?

Že budeme vyrubovať lesy, ktoré sú pľúcami našej Zeme? 

Zem je znečistená rôznymi jedovatými látkami a odpadmi. Do ovzdušia sa vypúšťajú plyny z dopravných prostriedkov, firmy vypúšťajú takisto do ovzdušia jedovaté látky.

Niektorí  si možno ani neuvedomujú, že škodia aj nám. Jedovaté látky môžu otráviť vodu, ľudia sa môžu nadýchať plynov, ktoré nevplývajú na náš organizmus priaznivo. Môžu nám spôsobiť rôzne ochorenia. 

Mali by sme sa zamyslieť nad tým, čo robíme. Zem je k nám dobrá a dáva nám všetko, čo potrebujeme.

Možno to raz Zem prestane baviť a už nám prestane poskytovať vodu, energie..

Vážne to chceme takto? Určite nie. Skúste sa zamyslieť pred tým, ako budete chcieť vyhodiť odpadky na zem či nám to raz Zem nevráti aj s úrokmi. 

Začnime šetriť energiami, vodou. Začnime triediť odpad. Tak môžeme našu Zem zachrániť. Uvedomil si si to konečne aj ty?

Nikola Malejková, 9. A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok

                               

ZEM. Slovo, ktoré má len tri písmenká. No tieto tri písmenká predstavujú niečo, o čom ľudia ani len netušia. 
Zem by sa dala rozdeliť na dve časti. Na bohatý sever a chudobný juh. Kým na severe, teda aj v Európe, si žijeme s tým, že voda a jedlo je pre nás samozrejmosť, ľudia v Afrike by za vodu aj vraždili. Presne taká istá situácia je aj v iných štátoch, napr. v Indii či Malajzii. Neuvedomujeme si, že my pitnou vodou aj splachujeme WC. Keby každá rodina na Slovensku, dala vodu, ktorou splachujeme jednej africkej rodine, tak dnes by Afričania nepoznali čo je to hlad, bieda a chudoba. Nemuseli by sa báť o svoje, ale hlavne o životy svojich detí. A ZEM sa s nami nebude baviť v rukavičkách! To, čo jej urobíme my, ona nám to vráti dvojnásobne. Nemusíme ísť ďaleko do histórie. Presne pred rokom pocítilo Japonsko silu Zeme. Ukázala im, že aj ona sa vie nahnevať a ľudovo povedané, nedá si skákať po hlave. Výbuch v jadrovej elektrárni vo Fukušime, obrovské vlny cunami... To sú len niektoré z vecí, ktoré Japonsko pocítilo na vlastnej koži. Skúšané sú aj iné dediny, mestá, okresy, kraje, štáty, kontinenty aj svetadiely. V jeden deň je úplné sucho a 40°C-vé horúčavy a o dvadsaťštyri hodín sú tu obrovské záplavy. Zem je proste nevyspytateľná. Vie nám ukázať svoju krajšiu tvár, ale  v poslednom čase vidíme viac tú horšiu stranu Zeme. Preto by sme sa mali zamyslieť. Čo urobíme pre Zem? Chceme, aby naše deti žili na opustenej a spustošenej planéte? Na tieto otázky si musí odpovedať každý sám, pretože len my dokážeme urobiť Zem krajšou! 
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Juraj Čupáni, 9. A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok

Zem 

Denne nám dávaš základy života. Ty si to, čo nám poskytuje život. Kyslík nám umožňuje dýchanie, voda dopĺňa tekutiny v tele, pôda nám dáva potravu. Živíš nás. Pohľad na krásnu panorámu krajiny pri západe slnka je nezaplatiteľný. Hory, vrchy, štíty, ktoré sa týčia nad nevinnými údoliami, sú ako vládca na tróne. Ale čo ti dávame my? Ničíme ťa! Poškodzujeme ozónovú vrstvu, ktorá nás ochraňuje. Znečisťujeme vodu odpadkami. Vytvárame nelegálne, nebezpečné skládky. Naše továrne vypúšťajú do ovzdušia obrovské množstvo škodlivých látok. Vyrubujeme lesy a tým znižujeme produkciu kyslíka, len kvôli našim rozmarom, na drevo do krbov, aby nám bolo teplo, na papier, ktorý popíšeme a neskôr zahodíme. Tak, ako sme roky rokúce ubližovali my tebe, teraz nám to vraciaš. Posielaš nám cunami, rýchlo meníš klímu, berieš nám vodu. Ale my ťa za to neviníme, za všetko môžeme len my. Ľudstvo, ktoré si je v niektorých prípadoch nekontrolovateľným „bagristom“ ktorý zničí, rozmetie aj to najcennejšie. O pár rokov ti urobíme obrovskú dieru na srdci, ktorá ťa uspí navždy, no nikdy nezabúdame na to, že s tebou pôjdeme aj my!

Janečková Nikola, 9. A,  ZŠ s MŠ J. D. Matejovie, Liptovský Hrádok

