Odkaz Zemi
Naša milá Zem ,myslím si, že pre nás robíš príliš veľa, lebo nám dávaš  kyslík a krásne chvíle strávené v prírode. Odvďačíme sa Ti  len tým ,že hádžeme umelé fľaše 

do prírody , tvoríme škodlivý výpary a ničíme Ťa. Lenže my ,ľudia ,si neuvedomujeme, čo Ti robíme a čo Ty robíš pre nás. Raz to zistíme- ak nebude neskoro. Potom sa budeme snažiť, to všetko vrátiť späť. Prestaneš pre nás tvoriť užitočné veci a začne sa boj o život. Čo si myslíme, že príroda a Zem bude pre nás donekonečna robiť veci zadarmo ?  Mali by sme sa už konečne zobudiť a začať niečo robiť pre svoj život, zdravie, zachovanie  ľudstva, ale hlavne  pre našu Zem, ktorá nám dáva všetko, čo je pre život nevyhnutné.
             Vzhľadom na tému, ktorú sme dostali som si konečne uvedomila a mala možnosť zamyslieť sa ,čo by som mohla meniť ja. Viem, že ako jednotlivec toho veľa nedokážem, ale vždy je to lepšie, ako keby som nemala robiť nič. Veľmi si vážim, že aj moja rodina sa snaží chrániť Ťa aspoň jednoduchou recykláciou. Možno je to len malá časť, no tým , že recyklujeme papier, plast a chemické odpady  sa  snažíme o Tvoje zdravie.  Chceme si  zaslúžili to, čo pre nás robíš Ty. Touto recykláciou pomáhame možno len prírode, ale je to vždy lepšie, ako keby sme nemali robiť nič. Myslím si, že všetci dobre vieme, že  netrpí len príroda ale aj Ty, naša milovaná rodná Zem. Tá Zem, ktorá nám dala pred miliónmi rokov život v podobe malej bunky, ktorá vytvorila pre nás nielen atmosféru, ale aj pedosféru, hydrosféru a litosféru. Tá Zem, ktorá nám dala nielen hory ale aj údolia, nielen zasnežené vrchy ale aj suché púšte, nielen dažďové pralesy ale aj kamenisté tundry a v neposlednom rade nám dala naše rôznorodé prostredie, ktoré nám dáva šancu na dobrý život. Hoci viem, že Ťa neustále ničí skleníkový efekt, kyslé dažde , roztápanie ľadovcov  a určitým spôsobom aj hynutie vzácnych druhou zvierat, môžem Ti, milá Zem, len čestne prisľúbiť, že ja budem tá, ktorá sa bude neustále snažiť ochraňovať Ťa.
             A čo by som ti odkázala? Len slová vďaky za všetko, čo pre nás robíš a ešte si na ľudí úplne nezanevrela. Ďakujem.

Kristína Bakošová

8. B

ZŠ J. Zemana, Nová Baňa

Môj odkaz Zemi

   Tejto téme som zo začiatku veľmi nerozumela, ale neskôr sa mi zapáčila. Je to pekné a dosť zaujímavé odkázať niečo Zemi. Nechcela som začínať tak obyčajne: „Milá moja Zem, som Ti vďačná...“.  Skôr som chcela stvoriť niečo originálnejšie. Ale zostala som „pri zemi“. 

   Zem je výnimočná. Je to až neopísateľné ako veľmi. My sme popri nej iba malinkí mikro- mravčekovia, ktorí ju dotvárajú, ale nie vždy z tej dobrej stránky. Samozrejme, že je to len menšia časť ľudí, ktorí nedbajú o čistotu a ochranu životného prostredia. Máme možnosť poďakovať sa Zemi a to takým spôsobom, že v sobotu 31.3.2012 o 21:30 miestneho času 

na hodinu, Hodinu Zeme, zhasneme svetlá vo svojej domácnosti či firme a pridáme sa tak 

ku miliarde ľudí po celom svete, ktorí taktiež ďakujú Zemi za to, že je. Ja sa určite pridám, lebo viem, čo pre mňa Zem robí každý deň, ba celý môj život. Viem ako dlho a ťažko musí pre nás vyrábať kyslík a viem aj to, že podaktorí z nás si to ani nezaslúžia. Ale Zem to dodáva pre všetkých ľudí. Aj pre tých, ktorých ľahostajnosť neobchádza. Všetko zlé je na niečo dobré! Aj toto porekadlo platí na Zemi. Lebo Zem nám dáva, ale takisto aj berie. A odstupom času si uvedomíme, načo to bolo vlastne dobré. Ale môže sa to prejaviť aj opačne- všetko dobré je na niečo zlé. A niekedy to má fakt zmysel. Až by sme sa čudovali. 

   Preto chcem našej milej Zemi odkázať, aby nebola smutná, keď niečo pokazíme alebo sa nám niečo nepodarí , nech sa riadi porekadlom- všetko zlé je na niečo dobré. A my to určite (časom) pochopíme.

Daniela Volfová

8.B

ZŠ J. Zemana, Nová Baňa
ODKAZ  ZEMI

   Veľa ľudí si myslí, že Zem je len nejaká veľká guľa, na ktorej stojíme.  Neuvedomujú si,  že Zem znamená oveľa viac. Je pre nás veľmi dôležitá, a preto by sme sa o ňu mali starať.  To neznamená,  že máme postaviť ďalšie nákupné centrum alebo vybúrať ďalší les.                           

   Pýtate sa prečo?  No pretože nám Zem dáva veľa zdrojov, ktoré sú pre náš život veľmi dôležité. Napríklad ropa. Čo by sme bez nej robili? Akoby sme sa dopravili do práce, do školy alebo ku starkej na obed? Je jasne, že máme aj iné možnosti na cestovanie, napríklad- nohy, bicykel či kolobežku. Chcela by som vidieť ako ide človek na bicykli do Paríža alebo len do Prahy. Tým, že sa vyvážame v autách znečisťujeme ovzdušie. Nepomáhame tým ani Zemi, ani sebe. Preto by sme mali z garáži vyniesť zaprášený bicykel a pekne sa na ňom previesť.  Ako ďalší príklad by som uviedla stromy a prírodu celkovo. Vieme,  že ropa nie je obnoviteľná, ale stromy sú.  Preto by sme mali stromčeky vysádzať.  Keď sa jeden strom vyrúbe,  zasadiť  nový. Pomôžme  prírode!  A čo z toho?  Predsa dobrý pocit, že sme si  pomohli...nielen Zemi , ale aj nám všetkým.  Príroda sa znečisťuje každým dňom i nocou, hodinou i minútou. Stromy tu nemôžu dýchať!. Nehovorte mi,  že ste nikdy v živote nič nevyhodili na zem. Aj keď len žuvačku. Príde ďalšia a ďalšia a chodník, po ktorom každý deň chodíte, sa stáva žuvačkovým.  Ďalšia vec,  ktorá znečisťuje ovzdušie je fajčenie. Veľa špiny robia práve  fajčiari.  Na každom kroku môžeme vidieť špaky alebo krabičky od cigariet. Určite už každý skúšal fajčiť a každému je jasné, že si nikto nezobral  špak do vrecka alebo  hľadal kôš.

   Mali by sme sa snažiť Zem čistiť, nie pravý opak. Tým, že budeme zbierať smeti, nefajčiť a venovať sa zmysluplnejším aktivitám budeme aspoň užitoční. Toto všetko bude Zem brať ako vďaku za to, že nám dala toľko zdrojov a prírodných krás. 

Viktória Medveďová

8. B

ZŠ J. Zemana, Nová Baňa



Milá Zem, volám sa Monika a určite budeš so mnou súhlasiť, že my ľudia sme nezodpovední babráci . Nevieme si ťa vôbec vážiť a ty toľko pre nás robíš , znečisťujeme ťa,  ničíme tvoje krásy . No povedz,  nemohli by sme využívať solárne panely , recyklovať, neznečisťovať moria,  jazerá  a hlavne nezabíjať a netýrať zvieratká ?! Sú tvojou súčasťou tie stvorenia, ktoré sa nemôžu rovnať múdrej či až príliš hlúpej mysle človeka.  Nič nám neurobili, ani ty milá zem, ani stromy,  kvety a všetko živé. Prečo ? Prečo sme takí  krutí a sebeckí? A keď som už začala o tých kvetoch a stromoch, vďaka im dýchame. A biedne sa im za to odplácame. Alebo vôbec ? Zamyslime sa.  Vidíš zem, aj tie sú tvojou súčasťou ako našou ľudskou sú  ústa, nos, uši, či oči. A vidíš, zase ti len ubližujeme. Vyrúbali sme toľko stromov a odtrhli toľko kvetov. To je, akoby nám odtrhli uši, nos a vypichli oči. Ale ty si k nám stále milosrdná.  Necháš nás, aby sme sa kochali tou krásou, ktorú nám ponúkaš. Dokonca, aby sme ju využívali. Krásna azúrová obloha, nádherné modré moria  a v nich ukryté ďalšie  nevídané krásy.  Pralesy, vysoké vrchy. Jednoducho sa to ani nedá opísať slovami.  Je to jednoducho krása, nádhera, jedna veľká symfónia. Nevidela som ani štvrtinku z toho milióna  krás, ale stačili,  aby som si uvedomila, že ťa treba chrániť a stačili mi, aby pochopila, že ti ešte niečo my ľudia dlžíme. Ďakujem!!!

Monika Medveďová, VI. B
ZŠ Jána Zemana
Školská 6 968 01 Nová Baňa
Naša planéta- Zem

      Dážď padá, aby sme mali čo piť. Stromy a všetky zelené rastliny rastú a produkujú kyslík, aby sme mohli dýchať. Ovocie a zelenina rastú, aby sme mali čo jesť. Ozónová vrstva nás chráni pred nebezpečným slnečným žiarením. Toto všetko sa deje kvôli nám- aby sme prežili. 

      Myslím si, že človek žije na Zemi preto, aby prírode pomohol. Má vôľu, čiže dokáže veľké veci. Na život nám príroda stvorila priam dokonalé podmienky. Všetko krásne funguje. Ale my, ľudia, miesto toho, aby sme boli vďační, a aby sme si chránili našu modrú planétu, ju ničíme. Nedokážeme si uvedomiť, že prírodu potrebujeme. Z diaľnic, nákupných centier, jadrových elektrární, ropovodov ani z áut sa však nenajeme. 

Mám pocit, že sa rútime do záhuby. Všetky tie povodne, zemetrasenia a tsunami určite nie sú náhodné. Príroda volá o pomoc. Ako je možné, že v niektorých krajinách sveta ľudia umierajú od smädu pre nedostatok pitnej vody, a my na Slovensku pitnou vodou splachujeme toalety?! Ako sa mohlo vôbec len uvažovať, že by cez Žitný Ostrov mohol viesť ropovod? Ani údajným ochranárom prírody sa už nedá veriť. Bojujú za ochranu veľrýb a oni samy ich zabíjajú! 

Život je dar, ktorý by sme si mali vážiť. Príroda je našou súčasťou. Ak ubližujeme jej, ubližujeme aj sebe. A to v oveľa väčšej miere, ako si dokážeme predstaviť. Občas sa až hanbím za to, že som človek. V mnohých filmoch, kde je vykreslený vzťah človeka s prírodou je vidno, čo robíme. Možno by stačilo zaviesť zopár nových predpisov, alebo aspoň dodržiavať tie, ktoré sú už dané. 

      Úprimne, viem že zbytočné plytvanie elektrinou ničí našu prírodu, ale zajtra, keď prídem zo školy, znova zapnem svoj notebook a pripojím sa na sociálnu sieť. My, ľudia, sme už raz taký. To čo sme mali si uvedomíme, až keď je už neskoro...
Laura Vatrtová, 9.A

  ZŠ Jána Zemana

  Školská 6

968 01 Nová Baňa

Aj zem má svoj sviatok

Milá Pani Zem!

 Píšem Ti z ďalekej a malej krajinky, zo Slovenska. Keďže sa blíži Tvoj veľký sviatok, najprv by som Ti chcela poďakovať. Všetko najlepšie, veľa zdravia, šťastia a hlavne veľa dobrých obyvateľov, takých ako som ja. No a čo by som chcela na tebe zmeniť. No vlastne ani nič. Iba tri veci. Po prvé, počkaj chvíľku s tým koncom, lebo mne sa ešte nechce ísť preč. Po druhé, toč sa troška rýchlejšie, lebo tieto hodiny vysedávania v škole mi lezú na mozog. A posledné, podstrč trošku slnko, aby viacej hrialo, lebo nám je stále zima. Ak toto zmeníš, bude to super.

PS: Odpíš mi na Facebooku.

                                                           Tvoja najlepšia obyvateľka Nika zo VI. B

Odkaz našej Zemi
Naša milá Zem,
takže začala by som takto, podľa mňa by si ľudia mali začať viac vážiť prírodu, a nie vyrúbať lesy a postaviť namiesto nich solárne panely. Veď kebyže nejestvuje príroda, tak ani my nejestvujeme. najväčším problémom na zemi sú ľudia. stále len vymýšľame modernejšie a novšie vynálezy a pri tom si neuvedomujeme, že všetko ničíme. Tebe milá Zem nemám čo vytknúť. Staráš sa o nás veľmi dobre, to len mi sa musíme zmeniť. A ešte aj zvieratá, veď koľko je takých prípadov, že v jednom dome majú týchto malýchstvorení veľa a nedokážu sa o ne postarať. A koľko je takých, ktorý zvieratá ukrutne týrajú. Mám na teba len pár prosieb: Staraj sa o nás tak, ako do teraz a naodkloň sa od svojej dráhy aby sme náhodou nezhoreli v slnku. 
Ďakujem za všetko, čo pre nás robíš.
Tvoja verná obyvateľka a dúfam, že aj kamarátka Zuzana Majsniarová z 6.B triedy. 
                                                                              ZŠ Jána Zemana

                                                                              Školská 6

                                                                              968 01 Nová Baňa

Odkaz Zemi

    Kým ľudia nevynašli autá a inú techniku, nezačali budovať továrne, diaľnice,  príroda na Zemi bola v rovnováhe. Mali sme čistý a zdravý vzduch, vodu aj pôdu. Dnes sme obklopení vecami, ktoré stvoril človek. Mnohé nám uľahčujú život a pomáhajú nám, aby sme žili pohodlnejšie a myslíme iba na seba. Zničili sme veľkú časť prírody, ale našťastie sa zachovali oblasti, kde sú stále krásne lesy plné života. Sú to prírodné rezervácie. Všetci musíme  našu milovanú Zem chrániť a nie ju znečisťovať škodlivými látkami. Nesmieme rúbať stromy, lebo nám dávajú kyslík a my nevieme bez neho žiť.  Neubližujme prírode, lebo nám dáva toľko vecí, ktoré by sme bez nej nemali. Nevypúšťajme škodlivé látky do ovzdušia. Môžeme tým poškodiť ozónovú vrstvu, ktorá nás chráni pred slnečným žiarením. Rastliny aj živočíchy by potom mohli pre zvýšenú teplotu zahynúť.

Pevne verím, že si ľudia  vstúpia čo najskôr do svedomia a pochopia, aký má pre nás Zem význam. Jej prírodné zdroje sa môžu čoskoro vyčerpať, a to by znamenalo pre každého živého tvora katastrofu. Na záver odkaz pre Zem - budeme sa snažiť rešpektovať Ťa  a vážiť si Ťa.

    Tomáš Kotrus, VI. A
           ZŠ Jána Zemana

              Školská 6

           968 01 Nová Baňa

Zem 
       Tá čo tu bola od začiatku pre nás. Tá, ktorá nám dáva všetko čo potrebujeme. Naša matka. Zem!

       Ľudia podľahli modernému svetu. Svetu kde nikto neberie ohľad na druhých, ale len na seba. No hlavne, už vôbec sa nezaujímajú o Zem. Dnes je moderné zahadzovať smeti po uliciach. Pre mladých ľudí je zábavné, keď' do rieky hádžu odpadky. Ale má to presne opačný účinok. Je to poburujúce! Ľudia ničia to, vďaka čomu sú tu! Vďaka čomu žijú!

        Starší ľudia si prežili svoje. Vedia ako sa kedysi bojovalo o čo i len malý kúsok pôdy. Niektorý to zažili aj na vlastnej koži! Bojovali do posledného dychu ,len aby vlastnili aj ten najmenší kúsok pôdy, o ktorej by mohli povedať, že je ich. Starali sa o ňu ako len vedeli a ona im to oplácala. Dávala im jedlo. Ľudia boli šťastní. Pracovali od rána do večera a nezastavili sa, len aby si postupne zväčšovali ten malý kúsok pôdy na väčšiu. Žili ňou! Pôdou! A plodmi, ktoré im dávala. Bolo to neuveriteľné. Dokonalé keď' sa farmári každým dňom kochali krásou na ich poliach. Plody, ktoré im rástli pred očami sa na nich usmievali. Ľudia si hovorili ,že to všetko čo pre Zem spravili bolo to najlepšie. A oplatilo sa to!

        Ale teraz to tak nie je. Ľudia pohadzujú rukami len čo počujú slovo práca. Ich predkovia žili prácou pre Zem. Bola ich zamestnávateľkou a výplatou boli plody ,ktoré od nej získavali. Ale teraz sa ľudia idú radšej previesť na autách ,ktoré znečisťujú ovzdušie a kupujú postrekmi presiaknuté potraviny, ktoré im akurát tak naženú alergiu. Nevšímame si, že Zem už nevládze. Ničíme ju tým,  že sa "snažíme lepšie žiť". No je to naozaj pravda?

        Nie! Sme zlomyseľní a neúctiví. Radšej znečistíme okolie, akoby sme sa mali snažiť ,v tejto dobe mu pomôcť. Zem nevládze! Je nás stále viac. Ľudia sú čím ďalej ,tým horší. Nezaujíma ich okolie. Ubližujú si navzájom a ubližujú aj sebe. Je to neuveriteľné ako si ľudia nevšímajú čo vlastne robia. Ničia všetko, všetkých a aj seba. Nedokážeme ublížiť iným a sebe nie. No Zem na to dopláca všetkými smermi. Jej sa týka úplne všetko!

        Zem nás miluje. Snaží sa nás udržať pri živote. Nie len pri takom hocijakom živote, ale pri skutočnom žití! Pomáha nám aby sme robili čo chceme. Aby sme žili život, o ktorom snívame a mali by sme to využiť. No naše myslenie neovplyvní. A tak ju ničíme tak veľmi ako sa nám ona pokúša pomáhať. Nie vždy to robíme vedome alebo dobrovoľne, ale predsa...Najhoršie na tom všetkom je ,že tá ktorá nás miluje zomrie, lebo my sme lenivý robiť dobre jej len preto ,lebo by sme prišli o "luxus".

         Je to smutné ,lebo každým krokom vyrývame do Zeme hlboké rany. Rany ,ktoré sa nezahoja len tak! Musíme pomôcť! A keď' aj niekto pomôže ,nie vždy to bude stačiť. Lebo Zem sa stará o každého ,preto sa všetci musia snažiť pomôcť zachrániť Zem. Teraz je ten čas! Čas keď' Zemi musíme vrátiť to čo nám ona dala. Nový život!

                                                    Lucia Blahusová, IX. B

                                                    ZŠ Jána Zemana

                                                    Školská 6, 968 01 Nová Baňa        

Zem – náš spoločný domov
     Zem, naša planéta, pokrytá lúkami, lesmi, riekami... Náš spoločný domov – domov ľudí i zvierat.

     Kde inde by sme mohli žiť, ak nie na Zemi? Asi na žiadnej inej planéte. Naša planéta Zem nám dáva vodu, kyslík na dýchanie, pôdu... No dáva nám toho oveľa viac.

     My ľudia, si to však nevážime. Naša modrá planéta je zamorená odpadom, ktorý produkujeme práve my. Chuderka, trvá jej roky, kým ho strávi. Jej ovzdušie znečisťujeme výfukovými plynmi z áut alebo plynmi zo sprejov, ktoré ničia pre nás dôležitú ozónovú vrstvu. Vyrubujeme lesy, aby sme si mohli na ich mieste postaviť domy a zakúriť v krbe. Zvieratám tak nevedome ničíme ich životné prostredie. No naša matka Zem nám dáva všetko a nič za to nepýta.

     Neuvedomujeme si, že žijeme vďaka nej. Mali by sme jej byť za to vďační. My si to však pripomenieme len raz v roku a to 22. 04. na Deň Zeme. Deň Zeme si pripomíname, aby sme si pripomenuli aj svoju závislosť na cenných daroch, ktoré nám Zem poskytuje.

     22. 04. 1998 vzniklo aj občianske združenie s názvom Pre Prírodu, ktoré chráni prírodu a zvieratá.

     Kedy však bude potrebné zachrániť našu planétu pred zánikom? Ja si myslím, že ak týmto tempom budeme pokračovať ďalej, zánik Zeme nastane už o niekoľko rokov.

     Skadiaľ budeme získavať nerastné suroviny, keď sa nám minú? Z Mesiaca? To by trvalo...

     Ľudia by mohli začať chodiť pešo a využívať svoje dolné končatiny – nohy. Prečo niektorí ľudia musia ísť do obchodu autom, keď majú obchod pár metrov od domu? Asi by im ruky odpadli od nákupných tašiek...

     Chcem len povedať, že Zem by sme si mali vážiť – a nielen na Deň Zeme.

                                                                              Martina Rákoczyová, IX. B

                                                                              ZŠ Jána Zemana

                                                                              Školská 6

                                                                              968 01 Nová Baňa
