Pôstna cesta solidarity bola vykonaná 7.A  - 15 žiakov a kvartou( IV.G ) osemročného gymnázia -19 žiakov Cirkevnej spojenej školy Dolný Kubín.

Ďakujeme za inšpiráciu, vyplnili sme si vhodne hodiny náboženstva. Keďže sme Cirkevná škola máme dvojhodinovú dotáciu a teda dosť času. 

Trošku sme pozmenili systém lepenia úloh na plagátik, my sme si postupne zakresľovali do cestičky guličky po splnení úloh. Mierne sme mali narušený systém prázdninami, ale dali sme si úlohy dopredu a skúsili ich splniť sami doma. Plagátik s cestou a úlohy sme mali zavesené v triede na nástenke, aby to mali deti na očiach a potom sme to krátko zhrnuli do starých zošitov. Každý dostal svoj, kde si zapisovali splnenie úloh , alebo nesplnenie. Prázdne strany sme použili na výrobu pohľadníc. Zároveň sme aj upratovali okolie školy.
Všetko je aj na fotografiách, ktoré budú v pošte v prílohe. Plagáty, zošity, pozdravy Vám posielame v balíku.
Teším sa na ďalšiu spoluprácu.
Toto je článok na internetovej stránke školy, možno vo farskom liste:

Počas pôstu  sa žiaci našej Cirkevnej školy v Dolnom Kubíne zapojili do pokračovania projektu rozvojového vzdelávania o vplyve klimatických zmien na život ľudí, ktorý organizuje  Mladá katolícka charita. 

Celých 40 dní sa snažili každý deň splniť úlohy zamerané na šetrenie energie, vody ,recykláciu a podobne.

Zároveň sa pokúsili prežiť deň bez elektronických „pôžitkov“ tejto doby , vyskúšali si vyžiť za 1,5€ za deň , zamýšľali sa nad životom ľudí v klimatickými zmenami ťažko skúšaných Afrických krajinách . 

Pôstnu cestu solidarity zakončili výrobou Veľkonočných pozdravov z recyklovaného materiálu a plagátov o tom ako tieto aktivity prežívali.

To, že naše zamyslenia neboli zbytočné dokazuje rozhodnutie  žiakov kvarty adoptovať si na diaľku dieťa z rozvojovej zeme. 

Dúfame, že sa nám to podarí a zároveň naša pomoc neskončí len pri pôste, veď pomoc druhým, slabším, núdznym patrí medzi jednu z čností daných nám Bohom,ktoré treba v sebe rozvíjať a tak si „dláždiť“ cestu do neba.
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