                                      VODA
    Voda – aké zvláštne slovo. V tomto období  ho tak často počujeme.

V Afrike je jej nedostatok, na Filipínach sú opäť záplavy, v Amerike nemajú dostatok pitnej vody z dôvodu veľkého znečisťovania podzemných vôd. Toto sú správy, s ktorými sa každodenne stretávame v televízii alebo o nich počujeme v rádiu. Myslím, že i napriek tomu, aké sú alarmujúce, už sme si na ne zvykli. 
             Niekde je vody nedostatok a niekde nadbytok, ale i napriek tomu si musíme priznať, že počet miest s nedostatkom pitnej vody stále narastá. My si však zvyčajne povieme: „Veď je to ďaleko od nás, ďaleko od Slovenska, nás sa to netýka.“ Áno, dnes si ešte vážnosť situácie plne neuvedomujeme, ale možno zajtra to budeme práve my, koho postihne živelná pohroma alebo nejaká iná neočakávaná situácia a budeme prosiť o dúšok vody.            
           My si ani nevieme predstaviť situáciu, že by sme pitnú vodu mali na prídel, že vodou, ktorá nám tečie z vodovodu by sme sa mohli iba umývať, pretože ak by sme sa jej napili, spôsobili by sme si vážne tráviace ťažkosti alebo nejaké vážne ochorenie.

              Možno si mnohí myslia, že preháňam, ale, žiaľ, takáto situácia je reálna už v mnohých krajinách. Bez tejto životodarnej tekutiny si život ani nevieme predstaviť, pretože keby nebola voda, nebol by ani život.

My ľudia si veľa ráz myslíme, že sme najmocnejší na Zemi, avšak v kolobehu prírody sme len časti, ktoré tvoria celok. Dokážeme síce veľa vecí, ktoré nedokáže žiaden živočíšny druh, ale aj tak si musíme priznať, že voda nie je závislá od nás, ale my od nej. 
Po mnohých rokoch neúcty k prírode by sme sa konečne mali spamätať a začať si ju vážiť.
Pokiaľ ide o vodu, konečne by sme mali prestať vodou plytvať, nemali by sme znečisťovať vodné toky, či už odhadzovaním odpadkov, alebo umývaním áut vo vodných tokoch. Toto všetko sú chyby, ktorých sa neustále dopúšťame.

               V závere by som všetkým ľuďom chcela položiť otázku: „  Čo s nami bude, ak budeme takto pokračovať a vody zrazu nebude?“      
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