                                            Zem je naša druhá „ Matka“
        Veľa ľudí si pod pojmom Zem predstaví oblú guľu , ktorá je uložená v slnečnej sústave medzi planétami , alebo si predstaví veľku plochu, po ktorej ľudia celý život kráčajú.

         A však nikto sa na Zem nedíva ako na nositeľku všetkého pekného a živého vôkol nás.

Skúsme  sa však zamyslieť a poriadne zhodnotiť,  aká je pre nás  Zem dôležitá a na čo ju vlastne potrebujeme . Nedívajme sa na ňu  len ako na nejaký útvar , na ktorom existuje život , ale vžime sa do jej krás. Veď Zem dáva ľuďom veľmi veľa. Nekladiem ohľad len na materiálne veci , ale aj na všetko, čo na nás vplýva prostredníctvom jej pôsobenia. Keby nebolo Zeme a jej prírodných živlov, len  veľmi  ťažko by sme tu na tejto guli uloženej v našich dlaniach existovali. Prečo práve pojem „v našich dlaniach“ ? Je to len z toho dôvodu , že ako sa mi staviame k prírode a všetkému čo nám ponúka , tak máme aj zariadený život. Všetko čo zem aj príroda obsahuje,  je uložené v našich dlaniach a len my dodávame zemi efekt a našimi rukami ju obohacujeme . No zem  nám ponúka nie len materiálne veci , bez ktorých by sme sa samozrejme nezaobišli , ale je nositeľkou všetkých našich pocitov a  uspokojeností.
 Slnko , čo sa na nás z veľkej výšky díva, nám po celý život osvecuje a ožiaruje cestu,  kadiaľ máme kráčať, aby sme sa mnohokrát vedeli správne rozhodnúť. Vzduch , ktorý tak ľahko dýchame a každým nádychom zosilnieme , pretože vzduch nám preventiluje naše zmýšľanie. Voda , ktorá je takým „očiscom“,v ktorom sa môžeme zbaviť zlých vecí a problémov , čo nás na tejto ceste životom trápia. Tie krásne stromy , čo pripomínajú človeka, o ktorého sa môžeme vždy oprieť aj bez toho , aby mal k tomu nejaké pripomienky a vždy nám dodáva potrebnú energiu, s ktorou sa stávame vyrovnanejší...
A ešte veľmi veľa vecí , ktoré nám naša matka Zem ponúka , no my ich máme uložené vo svojich rukách a preto často krát zabúdame , ako vyzerá. Nesprávajme sa k zemi ako jej nevďačné deti , ale vážme si jej dary , ktoré nám matka Zem ponúka.  Mne ako mladej študentke je Zem a príroda veľkou oporou k  zvládaniu prekážok a problémov , pretože len v okolí medzi živou prírodou vôkol mňa sa cítim naozaj veľmi dobre a vysporiadane.

        Tak snažme sa aj my uctievať , vážiť a dívať sa na prírodu viac srdcom a zveľaďovať jej krásy. Veď Zem je ako jedna veľká „rodina“, v ktorej prevláda náš život.
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