Dali nám úlohu, odkázať niečo Zemi. Dá sa však odkázať čokoľvek niekomu, komu stále ubližujeme? Možno tak prepáč. PREPÁČ za to, že si ťa nevážime, za to, že ťa ničíme, za to, že aj keď nám hrozíš tým, že si zoberieš späť všetko, čo si nám kedysi s láskou darovala, nepočúvame.

Je zvláštne, ako dokážeme byť hlúpy v porovnaní s našimi dávnymi predkami. Nemali nič, iba teba. Tešili sa z teba, uctievali ťa a všetko brali ako jedinečný dar. Súčasní ľudia sú arogantní. Myslia si, ako veľmi zmúdreli, ako im evolúcia pomohla a oni sú teraz tvojimi pánmi, pretože vynašli toľko moderných prístrojov a majú moc ovplyvňovať to, ako sa cítiš a správaš.
Je mi to veľmi ľúto, milá Zem. Je mi ľúto ako sa väčšina z nás k tebe správa, a aj to, že ak sa zjaví niekto, za teba bojuje, nazvú ho šialencom.

Vravia, že by som ťa možno mala žiadať, aby si sa k nám správala lepšie, dožičila nám viac z tvojich darov, no nepatrím medzi pokrytcov, a ani nie som ich fanúšik. Nechcem od teba žiadať nič, lebo viem, že všetko zlé, čo sa deje na Zemi, môžu napraviť iba tí, čo to spôsobili, čiže ľudia. Takisto viem, ako veľmi si sa o nás starala, a s láskou nám dožičila množstvo vecí, ktoré sme ti my nijako nevrátili späť.

Môj názor je taký, že kvôli ľuďom, ktorí vidia v tebe iba biznis, ťa raz navždy stratíme, a preto prepáč, že si za lásku nedostala ani vďačnosť.
Adriana Nezvalová

Milá naša Zem, chcem sa ti poďakovať a zároveň aj ospravedlniť za všetkých, ktorí si nevážia teba a tvoje krásy. Dala si nám domov a všetko čo k životu potrebujeme a my si to nevážime. Mnohí z nás ti ubližujú rôznymi spôsobmi, no sú aj takí, ktorí sa ti snažia pomôcť. No veľa ľudí si ani neuvedomuje, že ti ubližuje a vlastne ubližuje aj sám sebe. Mali by sme sa zamyslieť každí a spraviť niečo preto aby život na Zemi bol krajší.
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